

## ● Rendezési terv, 2010-ig

# Ma: közgyűlés!

Ma Szeged jövőjét hosszú távon meghatározó döntést hozhat a közgyűlés: a 2010-ig szóló általános rendezési terv programjáról tárgyalnak. A tervezett napirend fő pontjai között szerepel még a szegedi iskolák ügye, az 1996-os zárszámadás, valamint Algyő önállósulása is.

A régi, s jelenleg is érvényes általános rendezési terv (ÁRT) még 1980-ból való, s a benne foglaltakat túlhaladta az idő. A városi önkormányzat ezért úgy döntött, hogy olyan új rendezési tervet készít, amely összefoglalja és elemzi Szeged adottságait, valamint a fejlődés lehetőségeit és feltételeit. Az új ÁRT program 1996 szeptemberében készült el, s széles körű vita (szakmai konzultációk és lakossági fórumok) után ma kerül a szegedi képviselők elé.

A tervben megfogalmazott feladatok között kiemelt helyen szerepel a tranzit útvonalak fejlesztése. Az M5-ös út továbbépítését gyorsítani kell, s nagyobb szerepet szánunk a repülőtérnek, valamint vasútnak is. Az ÁRT kiter a felsőfokú oktatás műszaki feltételeinek javítására is: az intézmények összehangolt működése érdekében létre kell hozni a szegedi „latin negyedet.”

A terv szerint pótolni kell a gyűrűs-sugaras városzer-

kezet hiányzó elemeit: csak így módon gyorsulhat a forgalom, s növekedhet a város befogadóképessége. A tömegközlekedés fejlesztésére, parkolóházak építésére mutatózó igény növekedése várható. Az útépités, csatornázás ugyancsak a sürgősen megoldandó feladatok közé tartozik.

Az ÁRT-program kiter még a munkahelyteremtő beavatkozások, s a városi környezet javításának lehetőségeire, ezen felül elemzi az idegenforgalom várható fejlődésének következményeit is.

A mai közgyűlés napirendjén szerepel a szegedi iskolák ügye is. Az előterjesztés a város oktatási-nevelési intézményeitől kért programvázlatok alapján készült. Az érintettek, valamint a területért felelős szakemberek javaslatai alapján összeállított anyagról tárgyalnak a képviselők.

Ugyancsak napirendi pont az 1996-os zárszámadás értékelése is. Szeged tavalyi költségvetésének fontos része az a pénzmaradvány (mintegy 450 millió forint), amely a városi fenntartású intézmények többletbevételeiből származik, s amelyet visszajuttatnak az intézményeknek.

Algyő önállóvá válásáról a köztársasági elnök dönt. Az elszakadás előkészítését ugyancsak megvitatja a szegedi közgyűlés.

Ny. P.

## ● Perben az önkormányzat (3.)

# Ügyintézők a bíróság előtt

Az önkormányzat felelős a város vagyonáért. Ezért dolga, hogy aktívan járjon a kintlévőségeket. Nagy falatnak számít a dégázos és a vektoros követelés csomag – derül ki a dr. Siket Judit aljegyzőtől kapott tájékoztatóból. De az aljegyzőtől azt is megkérdeztük, hogy a milyen a „hivatal” és az ott dolgozó ügyintézők viszonya.

Az önkormányzatok és az ÁPV Rt. viszony nem rózsás. Szeged a dégázos részvények miatt indított pert az ÁPV Rt. ellen. Az önkormányzat ugyanis a lakosság szám arányában járó részvényhányadot követeli. Így a már megkapott 601,7 millió forint értékű törzsrészvényen felül 88,9 millió forint részvényt követel a Fővárosi Bírósághoz benyújtandó kereseti kérelmében.

Szeged az ÁPV Rt.-vel kötött megállapodás eredményeképpen 1 milliárd 583 millió 586 ezer forint készpénzt, illetve 59 millió forint névértékű részvényt kapott. Ebből a Vektor Rt. 147 millió 164 ezer forintot tartott vissza sikerdíjként. A köz-

gyűlés többször vitakozott a Vektor ügyről. Ennek hatására a sikerdíj részét képező áfát, pontosabban 19 millió 530 ezer forintot a Vektor Rt. 1997 januárjában átutalt az önkormányzat számlájára. A fizetési hajlandóság jelzéséhez kötött peren kívüli ajánlatot azonban nem fogadta el a közgyűlés. Tehát maradt a per, melynek tárgya: a sikerdíj áfa nélküli összege, azaz 126 millió 687 ezer forint és ennek kamatai, mely eddig 43 millió 660 ezer forintra rúg. A polgármester felhatalmazta dr. Farkas László képviselőt a Vektor Rt. elleni per vitelére. De dr. Farkas szerepvállalásában nem merül ki a képviselők és polgármesteri hivatal „peres érintettsége”.

A hivatal saját 404 dolgozóval, illetve az önkormányzat holdudvarába tartozó mintegy 150 intézmény és cégvezetővel szemben 9 munkaügyi perben érintett. Ezek egy része végkielégítésről, másik része fegyelmi és munkavégzés körli vitáiról szól. Mert dolog bőven akad a Torony alatt! A munka elvégzésének honorálását törvények és helyi rendeletek szabályozzák. (Ez is megér egy misét!)

Ü. I.

# A névadó: az újjáépítő



A névadóját ünneplő Tisza Lajos Könnyűipari Szakközépiskola diákjai divatbemutatót is rendeztek. (Fotó: Nagy László)

**Nagyszabású ünnepségen vette fel tegnap új nevét a Tisza Lajos Könnyűipari Szakközépiskola. A teljes diákság előtt az Ifjúsági ház nagyertermében megtartott ünnepi rendezvényen dr. Szalay István polgármester mondott beszédet Tisza Lajos szegedi működéséről.**

A szegedi textilipari szakközépiskola nevelőtestülete tavaly határozta el, hogy nevet választ a korábban két intézmény összevonásából létrejött iskolának. Több változat közül a közgyűlés a nagy árvíz utáni Szeged újjáépítését irányító kormánybiztos, Tisza Lajos nevével találta legmegfelelőbbnek. A tegnapi meg-

tartott névadó ünnepségre az ugyancsak Tisza Lajos műkődése alatt felépült szegedi városháza közgyűlési terméből átszállították az öt ábrázoló festményt, amely előtt dr. Szalay István polgármester idézte fel a politikus 1879–1896 közötti szegedi működését. Az 1879 tavaszán bekövetkezett árvíz után Tisza Kálmán miniszterelnök saját öccsét, Tisza Lajost bízta meg a város újjáépítésének irányításával. Ez egyben azt is jelentette, hogy a megbízatás idejére a kormány függetlenkedett Szeged város helyhatóságától s a város ügyeiben teljhatalommal ruházta fel Tisza Lajos kormánybiztost. Az árvíz utáni Szegeden 6800 házból mindössze 262 maradt lakható, így lé-

nyegében az egész város újbóli felépítését kellett elvégezni.

A polgármester megemlékezett arról, hogy Tisza Lajosnak köszönhető az állandó szegedi diákörkörös felépítése, amely hatásos védműnek bizonyult a későbbi árhullámok idején. Lechner Lajossal a szegedi rekonstrukciós tervek elkészítésével együtt neki köszönhető a város ma is meglévő körutas-sugaras szerkezetének. A múlt század végén a négy nagy sugárút és a két körút már kiépült. Tisza Lajos városépítésére emlékezett az első szegedi közüti híd (a mai régi híd), valamint a tiszai rakpart felépítése, de 1881-ben ő volt az is aki elindította a szegedi lóvasutat. Az

újjáépítés 1883-ban fejeződött be; ekkor adták át többek között a mai városházát, a színházat és a Kass-szállót. A rekonstrukció elkészültével a városba látogató Ferenc József császár munkája elismerésül grófi címet adományozott Tisza Lajosnak, akit kormánybiztosi tisztsége után Szegeden még háromszor egymás után országgyűlési képviselővé választottak.

A szegedi iskola névadó ünnepsége alkalmából vendégül látta dr. Sövényházi Ferencné, a Tisza-család leszármazottját. Az iskolában délután Tisza koráról rendeztek kulturális vetélkedőt, majd megalakították a volt textilipari diákok és tanárok baráti körét.

S. P. S.

# Balogh: Nem oly' gazdag Szeged

**Tamáskodtak a képviselők, végül a többség mégis megszavazta, hogy az önkormányzat adjon 20 millió forintot – szoftverfejlesztésre. Ez az áprilisi közgyűlésen született „kérdőjel”, hiszen a képviselők zöme nem értette, miről döntöttek és miért alakult ki ködfátyol az excellencs ügy körül. Ezért kértük az érintetteket, fejtsek ki álláspontjukat.**

Az Excellence Rt. ötlete, hogy kifejleszti a helyi önkormányzati információs, szakértői és döntéstámogató integrált rendszert. Ez tartalmazza a helyi önkormányzati intézményi közszolgáltatások teljes körű rendszerét; a vállalkozási és befektetési információk gyűjtését, rendszerezését és elemzését; a közigazgatási tevékenység és eljárásainak rendszerét, a modern közigazgatási koncepció informatikai megalapozását. E cél érdekében a Szegedről Budapestre származott cég három önkor-

mányzattal, azaz Szeged, Miskolc és Budapest XXII. kerületi közgyűléssel kutatási-fejlesztési együttműködést köt, majd tőlük 20-20 millió forintot kér, amire hozzáteszi a maga (immaterális javaknak nevezett) 20 millióját és az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottsághoz benyújtott pályázattól további 20 millió forintot remélve hozzákezd a „megvalósításhoz”. Három önkormányzat, azaz két különböző adottságú régióközpont és a főváros egyik kerülete együttműködésének óriási a PR-értéke! – hangsúlyozta dr. Kunos József, az Excellence Rt. elnök-vezérigazgatója és Várnagy Tamás rendszerfejlesztő. Szerintük mindenki jól jár.

Az önkormányzatok azért, mert a valós ár töredékéért kapják meg a teljes rendszert, ennek a helyi viszonyokra való adaptációját és a használatához szükséges oktatást, Szeged részeseülne a projekt hasznosításának hasznából is, az OMF-től kapott hitel visszafizetésére pedig Excellence

Rt. vállal kötelezettséget. Az ötletet a szegedi közgyűlés jóváhagyta, mikor a képviselők többsége szavazatával a döntést adta arra, hogy megkötessék a konzorciumi szerződés.

– Nem olyan gazdag ez a város, hogy 20 millió forintot kiadjon egy „igényre”, egy fejlesztésre, aminek a végeredménye homályos! Különösen, hogy a közgyűlés nem láthatja a végső szerződést – jelentette ki a „nemmel” szavazók nevében Balogh László (MDF) képviselő. – A történetek magyarázata csakis az lehet, hogy fölerősödött az MSZP és az SZDSZ együttműködése, azaz az itteni szocialista városvezetés érve alapján egy szadeszos cégnek ajándékoztunk 20 milliót.

– A törvényesség vonalán haladunk, s nem vagyunk pártküzeli cég. Nincs abban semmi különös, ha egy magáncég önkormányzati fejlesztésre szakosodik! Az uniós országok gyakorlata a közigazgatás polgárosodása – választott a városi ház folyosón

elhangzott kérdőjeles mondatokra dr. Kunos.

– Az önkormányzat piacidegen, azaz az sem piaci kategória, ha egy cég itt felmerülő kérdésekre „magától” keresse a választ. Az Excellence Rt. régóta foglalkozik önkormányzatokkal, s eljutott a feladatelemző, modellező és nullabázisú költségvetést előállító eljárás rendszer kidolgozására – folytatta az ellenérvekre adott válaszsört Báthly Gábor alpolgármester. – Itt a politikai döntés már megszületett, hogy kell városi háztartási reform. Most azokat a módosításokat keressük, melyekkel ezt alá lehet támasztani. Továbbá: hatékonyabb és olcsóbb közös fejlesztésbe szállni és adaptálni, mint mondjuk közbeszerzési trendek alapján nagy pénzekért kész rendszereket vásárolni. A bázis szemléletű gondolkodást fel kell váltania a feladat finanszírozásnak, az előző évre alapozó tervezés helyett pedig a nulla bázisú költségvetésnek.

Újszászi Ilona

# Egyetemi integráció

## ● Munkatársunktól

A szegedi és a debreceni felsőoktatási intézmények vezetőit hívták meg arra a fórumra, amelyet az MSZP Csongrád megyei elnöke, Fritz Péter országgyűlési képviselő szervezett tegnap Szegeden. A felsőiskolák integrációja volt a téma a SZAB székházában tartott megbeszélésen, amelyen itt volt a kultusztárca politikai államtitkára, Szabó Zoltán is.

# Fehérvérűség, Hodgkin-kór

## ● Munkatársunktól

A rosszindulatú vérképzőszervi betegségek kezelésében az utóbbi 15-20 évben nagy előrelépés tapasztalható Amerikában és Európában egyaránt. E fejlődésnek köszönhetően a nyirokcsomó eredetű daganatok – elsősorban a Hodgkin-kór – kezdeti stádiumaiban a betegek 80-85 százaléka meggyógyulhat. Jelentősen javult a fehérvérűségben szenvedő betegek túlélési esélye is. A kérdés az, hogy a magyar betegek gyógyulási eredményei megközelítik-e a nemzetközi eredményességi mutatókat?

A Magyar Hematológiai és Transzfúziológiai Társaság Szegeden ma kezdődő kongresszusán erről lesz szó. A Megyeháza nagyertermében tartandó háromnapos tudományos tanácskozáson a szakemberek a fehérvérűségben és a nyirokrendszer daganataiban szenvedő betegek esetében elért hazai kezelési és gyógyulási eredményeket vetik össze európai más országainak eredményeivel.

# Szerencse-pénzek

## ● Munkatársunktól

Tegnap a Szerencsejáték Rt. szegedi területi igazgatóságán egymillió forintot osztottak ki. No nem a lottó három- vagy négytalálatosai között, de akik kapták, azok szerint ez is felér egy nyereggel.

A szerencsejátéknál lassan már hagyomány, hogy a sportban, a kultúrában és az egészségügyben eredményeket elérő szervezeteknek, egyesületeknek szponzor-pénzt ajándékoznak. Mint Siska András igazgatótól megtudtuk, tavaly ez az összeg 5 millióra rúgott. Most pedig egymillióra lett gazdaja, de mint a szegedi vezető az idei első negyedévi eredményekre utalva meg erősítette, az ősszel újabb pályázók reménykedhetnek a támogatásukban – legalább ugyanennyi összegben.

Tavaly az elbírálásnál a millicentenáriumi ünnepségek és az olimpiára való jó felkészülés elősegítése dominált. Az idén azonban az a cél vezérelte a cégvezetést a szponzor-pénz elosztásában, hogy a részvényszerűség is hozzájáruljon az eredmények javításához. A következők kaptak különböző összegű támogatást: SZOTE Női Klinikája, Felső-Kiskunsági Köz- és Vagyongazdálkodási Alapítvány, Szegedi Kajak-kenu Egyesület, Makói Kézilabda Club, Orosházi MTK.

# Hadifoglyok

## ● Munkatársunktól

A Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége Csongrád megyei szervezete a minap tisztújító taggyűlést tartott.

Az egykori hadifoglyok

szervezetének megyei elnöke: Mezei József; titkár és gazdasági vezető: Laj Ferenc; az elnökhelyettesek: Németh Ferenc és Héder István; a póttagok: Oláh János és Szabados Pál.

## ● DM-információ

A hagyományokhoz híven ebben az esztendőben is megrendezik – immár negyedik alkalommal – a Csongrád megyei szakmai napokat április 24-e és 26-a között a Budai Edzőtábor és Sportcentrumban. A rendezvényt április 24-én délután 14 órakor Lehmann

# A megye - Budán

István, a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke nyitja meg.

A háromnapos program-sorozat célja, hogy a megye országgyűlési képviselői, a megyei közgyűlés tagjai, a megyei önkormányzat tiszt-

ségviselői, valamint a települések polgármesterei – az emberi kapcsolatok erősítésén túl – olyan szakmai segítséget kapjanak, amely hatékonyabbá teszi munkájukat. A résztvevők az aktuális, mindenkit érdeklő té-

mákban, hasznos információkhoz juthatnak.

Így például Kiss Péter munkaügyi miniszter a munkanélküliség meggyógyítását érintő helyzetéről, Tóth István, a Közlekedési Főfelügyelet főigazgatója az önkormányzatokat érintő utazási kérdésekről tart előadást.